



Работа ученика 2 «А» класса
МОУ «СОШ №51»
г. Саратова
Максименко Максима

12 апреля в России отмечается День Космонавтики. Этот день навсегда вошёл в историю человечества. Весенним утром мощная ракета – носитель вывела на орбиту первый в истории космический корабль «ВОСТОК» с первым космонавтом Земли – гражданином Советского Союза Юрием Гагариным на борту. За 1 час 48 минут Юрий Гагарин облетел земной шар и благополучно приземлился в окрестности деревни Смеловки Терновского района Саратовской области.

По решению Международной авиационной федерации 12 апреля отмечается Всемирный день авиации космонавтики. Праздник установлен указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 года.

Полёт, длившийся всего 108 минут, стал мощным прорывом в освоении космоса. И сегодня мы видим поразительные успехи космической техники – вокруг Земли обращаются десятки тысяч спутников, космические аппараты сели на Луну, Венеру и привезли оттуда образцы грунта. На Марс и Венеру опускались автоматические зонды, несколько космических аппаратов покинули пределы Солнечной системы и несут на себе послания Внеземным Цивилизациям.

**Юрий Алексеевич Гагарин –
первый человек в космосе.**



Юрий Алексеевич Гагарин родился 9 марта 1934 года в небольшой деревушке Клушино Смоленской области. В 1941 году начал учиться в средней школе, но учёбу прервала война. В 1945 году семья переехала в г. Гжатск, где Юрий Гагарин закончил шесть классов средней школы. Низкие заработки родителей, имевших шестерых детей, не позволили ему продолжить образование, поэтому Гагарин решил получить рабочую специальность, а затем продолжить учёбу. Юрий Гагарин поступил в Люберецкое ремесленное училище по подготовке формовщиков – литейщиков, которое окончил с отличием одновременно со школой рабочей молодёжи. В 1951- 1954 г. Гагарин учился в Саратовском индустриальном техникуме, на последних курсах занимался в Саратовском аэроклубе. В 1955 – 1957 г. стал курсантом 1-го Чкаловского военно – авиационного училища лётчиков, по окончании которого служил в истребительном авиационном полку Северного флота. После полётов первых космических аппаратов Гагарин подал рапорт, с просьбой зачислить его в группу кандидатов в космонавты..

В 1960 году в Московском Центре подготовки космонавтов Юрий Гагарин начал подготовку к полёту. Работал упорно, с полной отдачей сил, выдержкой. И 12 апреля 1961 года в момент старта космического корабля прозвучало гагаринское: «Поехали!»

После полёта Юрий Гагарин непрерывно совершенствовал своё мастерство как лётчик – космонавт, а также принимал непосредственное участие в обучении и тренировке экипажей космонавтов, вёл большую общественно – политическую работу, с миссией мира и дружбы посетил многие страны. За свои заслуги Юрий Алексеевич Гагарин был награждён орденом Ленина и медалями СССР, а также орденами и медалями многих стран мира.

Шел 1968 год, на дворе было 27 марта, Юрий Гагарин был летчиком-испытателем нового самолета, когда самолет пролетел уже несколько километров, он вдруг резко начал падать. Выжить Юрию Гагаринову – не удалось. Он погиб около небольшой деревни, которая носит имя Новосёлово и расположена в Киржачском районе. Похоронен Гагарин возле Кремлевской Стены



Очень мудрые слова сказал Юрий Алексеевич Гагарин, в которые стоит вдуматься:

«Облетев Землю в корабле-спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и приумножать эту красоту, а не разрушать её!»